



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
3 April 2001

Russian
Original: Arabic

Комитет по использованию космического пространства в мирных целях

Верbalная нота Постоянного представительства Саудовской Аравии при Организации Объединенных Наций (Вена) от 8 марта 2001 года на имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Саудовской Аравии при Организации Объединенных Наций (Вена) в соответствии со статьей 5 Соглашения о спасании космонавтов, возвращении космонавтов и возвращении объектов, запущенных в космическое пространство ("Соглашение о спасении", резолюция 2345 (XXII) Генеральной Ассамблеи), имеет честь уведомить Генерального секретаря о том, что 12 января 2001 года на территории Саудовской Аравии в 240 км западнее Эр-Рияда, столицы Саудовской Аравии, приблизительно в 1 км от шоссе, соединяющего столицу с городом Эт-Таиф, был обнаружен фрагмент космического мусора.

Постоянное представительство сообщает о следующем:

a) объект представляет собой металлический цилиндр длиной 140 см, диаметром 120 см и массой около 70 килограммов. Результаты технической экспертизы, проведенной Институтом космических исследований в Центре по науке и технике им. короля Абдель Азиза с использованием программ мониторинга космического мусора, позволили сделать вывод, что объект являлся титановым защитным экраном твердотопливного ракетного двигателя, установленного на спутнике GPS2, который был запущен в 1993 году и, как ожидалось, должен был упасть в северных районах Бразилии. Производителем этого типа двигателей является американская компания Thiokol, которой был сообщен серийный номер обнаруженного объекта. Компания Thiokol подтвердила, что объект действительно является защитным экраном двигателя типа Star 48, который использовался на борту запущенного в 1993 году спутника GPS2;

b) в соответствии с пунктом 1 статьи 5 Соглашения о спасании правительство Саудовской Аравии уведомит о данной находке правительство Соединенных Штатов Америки.

Постоянное представительство просит распространить настоящую вербальную ноту в качестве официального документа Комитета по использованию космического пространства в мирных целях.